

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПОДДЕРЖКУ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Четверг, 12 мая 1977 года

№ 56 (4619)

Цена 2 коп.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 11 мая совхозы и колхозы засеяли 11359 гектаров зерновых и зернобобовых.

По хозяйствам ход сева характеризуется следующими данными (в гектарах):

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	705
«Родина»	872

Вознесенский откормсовхоз 197

СОВХОЗЫ:

«Первомайский» 1563

«Улановский» 2864

«Яйский» 2902

«А-Судженский» 90

«Марьевский» 1376

Вознесенский откормсовхоз 197

В День Победы



ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШЕНИЕ № 94 исполнительного комитета Яйского районного Совета депутатов трудящихся от 4 мая 1977 года

На основании ст. ст. 65 и 66 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР, исполнкома районного Совета РЕШИЛ:

Образовать на территории Яйского района 36 избирательных участков по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Избирательный участок № 1.

Центр — поселок Безлесный, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Безлесный, Новостройка, Чендатский.

Избирательный участок № 2.

Центр — поселок Красная Горка, помещение конторы совхоза «Анжерский». В участок входят населенные пункты: Красная Горка и бывшая центральная усадьба совхоза «Анжерский».

Избирательный участок № 3.

Центр — поселок Щербиновка, помещение отделения совхоза «Анжерский». В участок входит населенный пункт Щербиновка.

Избирательный участок № 4.

Центр — поселок Майский, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Майский.

Избирательный участок № 5.

Центр — село Бекет, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Бекет.

Избирательный участок № 6.

Центр — село Яя-Борик, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Яя-Борик.

Избирательный участок № 7.

Центр — село Вознесенка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Вознесенка, Привольный.

Избирательный участок № 8.

Центр — деревня Емельяновка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Александровка, Емельяновка, Новоильинский.

Избирательный участок № 9.

Центр — деревня Старая Покровка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Ивановка, Михайловка и Старая Покровка.

Избирательный участок № 10.

Центр — поселок Соболинка, помещение школы. В участок входит пос. Соболинка.

Избирательный участок № 11.

Центр — станция Судженка, помещение клуба. В участок входит население станции Судженка.

Избирательный участок № 12.

Центр — поселок Донской, помещение школы. В участок входит населенный пункт Донской.

Избирательный участок № 13.

Центр — поселок Турат, помещение конторы совхоза. В участок входит населенные пункты: Гурьев, Яя-Венидиктовка и Яя-Петровопавловка.

Избирательный участок № 14.

Центр — поселок Красная Горка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Красная Горка.

Избирательный участок № 15.

Центр — село Ишим, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Ишим, Медведчиково.

Избирательный участок № 16.

Центр — деревня Верх-Великоселька, помещение клуба. В участок входит населенные пункты: Верх-Великоселька, Тихеевка.

Избирательный участок № 17.

Центр — село Кайла, помещение Дома культуры. В участок входит населенные пункты: Воскресенка и Кайла.

Избирательный участок № 18.

Центр — село Данковка, помещение школы. В участок входит населенные пункты: Данковка, Малюкова, Подкидовка.

Избирательный участок № 19.

Центр — село Назаровка, помещение школы. В участок входит населенные пункты: Назаровка, подсобное хозяйство Анжерского лесхоза.

Избирательный участок № 20.

Центр — село Ново-Николаевка, помещение клуба. В участок входит населенные пункты: Ново-Николаевка, Пономаревка.

Избирательный участок № 21.

Центр — село Мальцево, помещение клуба. В участок входит населенные пункты: Мальцево, «Наша Родина».

Избирательный участок № 22.

Центр — поселок Майский, помещение клуба. В участок входит населенные пункты: Майский, Степановка.

Избирательный участок № 23.

Центр — деревня Марьевка, помещение школы. В участок входит пос. Марьевка.

дят населенные пункты: Арышево, Марьевка.

Избирательный участок № 24.

Центр — село Сергеевка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Сергеевка.

Избирательный участок № 25.

Центр — село Судженка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Антоновка, Судженка, Мальцевский железнодорожный разъезд.

Избирательный участок № 26.

Центр — село Ольговка, помещение конторы. В участок входит населенный пункт Ольговка.

Избирательный участок № 27.

Центр — село Улановка, помещение школы. В участок входит населенные пункты: Улановка, Ново-Покровка.

Избирательный участок № 28.

Центр — поселок Димитрово, помещение школы. В участок входит населенный пункт Димитрово.

Избирательный участок № 29.

Центр — яйская школа № 1. В участок входят улицы р. п. Яи: Анжерская с №№ 1 и 2 по 113 и 164 включительно, Уральская, Фестивальная, Школьная, Переулки: Дорожный, Интернациональный, Крайний, Лесной, Первомайский, Уральский, Украинский.

Избирательный участок № 32.

Центр — районный Дом пионеров. В участок входят улицы: Больничная, Дорожная, Интернациональная, Красноармейская, Мостовая, Первомайская, Смирнова, Украинская с №№ 1 и 2 по 113 и 164 включительно, Уральская, Фестивальная, Школьная, Переулки: Дорожный, Интернациональный, Крайний, Лесной, Первомайский, Уральский, Украинский.

Избирательный участок № 33.

Центр — клуб лесопромышленного комбината. В участок входят улицы р. п. Яи: Анжерская, нечетная сторона с № 1 по 3, четная с № 2 по 56 включительно, Восточная, Заводская, Карьер, Ленина, Ленинградская, Нахимова, Островского, Советская, Чехова, переулки: Анжерский, Восточный, Клубный.

Избирательный участок № 34.

Центр — контора лесопильного-клепочного завода. В участок входят улицы р. п. Яи: Анжерская с №№ 5 и 58 до последних номеров, Горького, Ватутина, Новосибирская, Осоавиахимовская, Пушкина, Партизанская, Мопровская, переулки: Новосибирский, Овражный.

Избирательный участок № 35.

Центр — Яйская восьмилетняя школа № 6. В участок входят улицы р. п. Яи: Авиационная, Болотная, Гвардейская, Ижморская, им. Кирова, им. Крупской, Маяковского, Новый Городок, Озерная, Плотина, Северная, им. Тельмана, Томская, Украинская с №№ 115 и 166 до последних номеров, Полевая, переулки: Болотный, Малый, Плотинской, Пионерский лагерь, Средний, Чендатский.

Избирательный участок № 36.

Центр — школа № 4. В участок входят улицы: Заречная, Кирпичная, Логовая, Николаевская, Новая, Паромная, Рабочая, переулки: Кирпичный, Логовой, Рабочий, дома МПС и железнодорожные будки 3628 и 3629 км Западно-Сибирской железной дороги.

Председатель исполкома районного Совета Г. Ф. ФИШЕР.

Секретарь исполкома районного Совета И. Д. МЯЛЕНКО.

Ясный солнечный день, легкий ветерок колышет полотнища знамен. В почетном карауле у обелиска павшим героям плечом к плечу — ветераны войны и школьники.

Митинг открывает председатель районного Совета депутатов трудящихся Г. Ф. Фишер. Звучит траурная мелодия. Участники Великой Отечественной войны, представители коллективов предприятий и организаций райцентра, матери, жены и сестры тех, кто не вернулся с фронта, возлагают венки к подножию обелиска...

О славном боевом пути советского воина-освободителя говорят районный военный комиссар майор Виноградов. И вот слово предоставляется очевидцам тех грозовых событий, участникам войны Н. П. Рыбченко, И. А. Приходько. Затаив дыхание, слушает молодое поколение ветеранов, непрощенные слезы на глазах у старших... Пусть не повторится война, пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет мир!

Минутой молчания чтят память павших участники митинга.

Здесь же, на митинге, первый секретарь районного комитета комсомола Н. Шаповалов вручил комсомольские билеты лучшим учащимся школ.

Подобные митинги в День Победы прошли в других поселках и селах нашего района.

На снимке: у обелиска.

Фото Н. Крутовой.

● Партийная жизнь: руководство соревнованием

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ

ПОЧЕМУ В КОЛХОЗЕ „ПОБЕДА“ СНИЗИЛОСЬ КАЧЕСТВО МОЛОКА

В СТУПАЯ в нынешнюю зимовку, животноводы колхоза «Победа» взяли обязательство — продавать молочную продукцию только первым сортам. С этой цепной инициативой выступила бригада коммуниста В. Д. Кравцовой. Слово давали на цеховом партийном собрании. Коммунисты фермы знали, что дело это не простое, потребует создания высокой культуры производства, соблюдения строжайшего санитарного порядка. И, конечно, к этому тщательно подготовились. Благо, условия для работы животноводов были созданы неплохие: дойное стадо размещено в новом животноводческом комплексе, где основные процессы труда механизированы. Есть, где сейчас отыхать дояркам и скотникам: в их распоряжении отлично оборудованный красный уголок.

Начал соревнование за высокое качество продукции, животноводы приложили немало сил и времени для наведения чистоты в помещениях. Стали лучше ухаживать за коровами, тщательно мыть молочную посуду и аппаратуру. Решили каждую неделю проводить санитарный день. Побывали на Ольговской ферме совхоза «Яйский», где позаимствовали опыт производства высококачественного молока.

Казалось бы, мелочь: сдвинуть первые струйки молока в отдельную посуду, мыть вымытой водой и протирать его чистым полотенцем, но эта «мелочь» помогает дояркам Ольговской фермы получать молоко без механической загрязненности. Много труда вкладывают животноводы совхоза «Яйский» в дело соблюдения технологии охлаждения молока. Здесь, как правило, молоко сразу же после дойки охлаждается в танках до плюс 9 градусов.

Опыт ольговских животново-

дов пришелся по душе новопоселенцам. «Быть и у нас первосортному молоку», — заявили в бригаде В. Д. Кравцовой. И, как уже было сказано, соревнование за высокое качество молока началось. Немало потрудились при наведении чистоты и порядка на ферме коммунисты скотники Н. С. Тютриц, А. Т. Кравцов, А. В. Кузнецов, П. Н. Нетаев, доярки Э. И. Нетаева, В. Н. Дубинина обвязались надолго в этом году не менее 2700 кг молока от коров и сдавать его только первым сортам. Вскоре вся ферма начала выпускать молоко первым сортам.

Казалось бы, ничего не предвещало помех, ведь все было предусмотрено, чтобы продавать молоко первым сортам. Доярки, скотники, зоотерапевтическая служба сделали все от них зависящее. Но вот в январе начались морозы. С ними пришли и первые неприятности. Сразу что-то случилось с котельной. Прекратилось отопление и подача горячей воды. Причины остановки котельной секретарь парткома И. Я. Дик объясняет так:

— Не стало хватать воды. Строили водопровод без учета потребностей нового комплекса. Воды этой не хватает не только на отопление, но и на технологические нужды.

Когда остановили котельную, рассказывают на ферме, решили греть воду в электроподогревателе. Но емкость его была мала. А из-за недостатка теплой воды меньше стали использовать ее при уходе за животными. Коровы постепенно начали «обрастать» грязью. Сразу же большая доля полученного молока перешла во второй сорт. Но это еще было полбеды. Настоящая беда пришла в марте, когда стало теплое. Скотники еще в феврале заметили, что навозоудаление (сплавная система) перестала работать. Долгое время выяс-

няли причину задержки навоза в траншеи. В начале марта установили, что траншея в одном месте обвалилась и преградила выход навозу. Нужен был срочный ремонт.

— Работы-то на дне-два, — рассказывает бригадир В. Д. Кравцова. — Но не тут-то было. В правлении колхоза начали оттягивать ремонт траншеи. Забеспокоились коммунисты. Собрали цеховое партийное собрание. Были и более веские причины поговорить о делах фермы. Так, например, не был решен вопрос о охлаждении молока. За последнее время его стали отправлять с температурой 16–18 градусов, вместо 9 по норме. Почему? Да потому, что фреоновые охладители некому было отремонтировать. Короче говоря, нужен был для охлаждения молока еще один исправный танк (ванны). С этим делом правление колхоза также заняло. Цеховое партийное собрание обязало конкретных лиц принять срочные меры по обеспечению надлежащих условий работы.

— Помогло это собрание животноводам? — спрашиваю бригадира.

— Еще как! Быстро отремонтировали траншею, нашли танк, поставили дополнительную водогрейку. И результаты оказались. С 23 марта молоко пошло с фермы исключительно первым сортам. А вот квартальными показателями качества продукции мы не можем похвастаться. В тяжелые зимние дни отправляли на молокозавод первым сортам по 30 центнеров молока. В целом за квартал первым сортам мы сдали 49,3 процента, вторым — 50,7 процента.

— Выходит, что слово свое вы не сдержали?

— Да, не сдержали, — сожалением отвечает бригадир. — Сейчас мы уже научены коечому. Думаю, что коммунисты

фермы не допустят таких беспорядков впредь. Скоро будем переводить скот на пастбищное содержание. К этому подготовились основательно. Для животноводов трех туртов имеются бытовые вагончики, будут построены три новые доильные площадки. Продуманы и другие вопросы, касающиеся летней настыбы скота.

Да, коммунисты цеховой партийной организации оказались на высоте. А как же реагировали на беспорядки на ферме парткомом колхоза?

— Специально вопросов о соревновании и повышении качества продукции партком не рассматривал на своих заседаниях, не ставились они и на колхозных партийных собраниях. Вообще-то мы говорили на собраниях и о качестве, — сказал И. Я. Дик.

— А меры принимал партком, чтобы помочь коллективу животноводов улучшить качество молока?

— Нет, мер конкретных партком не принимал.

Как говорится, комментарии излиши. Теперь ясно, почему правление колхоза не было особенно обеспокоено сложившимися неблагополучными делами животноводов.

Вызывает удивление: почему некоторые товарищи на слоях ратуют за высокую эффективность и качество работ, падеж же забывают об этом, а порой даже отмахиваются от тех, кто выступает с цепной инициативой, не помогают им сдержать слово. Люди начали благое дело — борьбу за высокое качество молока, а партком и правление колхоза «Победа» вместо помощи целый месяц не могли решить простого вопроса, как быстрее сделать на ферме ремонт системы навозоудаления, улучшить спабжение коровников теплой водой и охлаждение молока. То, что можно было решить в считанные дни, растянули на месяцы.

Любое цепное начинание требует всегда поддержки, проявления постоянной заботы, чтобы инициатива снизу не глохла на корню, а ширилась, развивалась.

И. ЧЕРНОВ.

УЧАТСЯ СЕКРЕТАРИ

В районном комитете КПСС состоялось очередное занятие школы секретарей парторганизаций. Тема занятия: «Проблемы комплексного подхода к идеологической работе на современном этапе». С докладами по этой теме выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии И. А. Немыкин.

Перед участниками семинара с докладом «Роль печати в идеологической работе» выступил редактор районной газеты «Вперед к коммунизму» В. А. Ершов.

Затем секретари парторганизаций обменялись опытом идеологической работы.

О роли социалистического соревнования в воспитании нравственных качеств у тружеников рассказал секретарь парткома совхоза «Улановский» П. А. Шпанич. Опытом массово-политической работы по месту жительства поделился зам. секретаря по идеологической работе парторганизации межрайбазы И. И. Новоселов. О состоянии нравственного воспитания рассказал секретарь парторганизации яйской школы № 2 С. С. Моссенкова.

За последнее время на Яйском лесопромышленном комбинате заметно улучшилось руководство стенной печатью. Здесь стали регулярно выпускаться цеховые стенные газеты, сатирические листки. Все это не замедлило положительно сказаться на работе предприятия, помогло успешно завершить план первого квартала. Вот почему рассказ секретаря парткома Яйского лесопромышленного комбината И. С. Стерехова, выступившего на тему «Стенная печать в воспитании трудового коллектива», был прослушан участниками семинара с особым вниманием.

Секретарь партбюро швейной фабрики «Восход» Г. Н. Семёнова поделилась опытом работы партийного руководства коммунистическим воспитанием молодежи.

В. ИЛЬИН.

Полным ходом

21 тысячу рублей сверх плана освоили на строительстве дороги Судженка—Кайла труженики линейного управления автодорог. Руководит работами опытный прораб Виктор Николаевич Кравченко.

За счет капремонта наше управление также успешно ведет строительство дороги Яя-Борник—Бекет.

Широко развернуты дорожные работы по сооружению подъезда к рабочему поселку Яя с его северной стороны. На этом участке полным ходом идет профилирование земного полотна, его уплотнение, завоз щебня и гравия для устройства дорожной одежды. При годовом плане 90 тысяч рублей, здесь уже освоено около половины этой суммы.

Успеху тружеников ЛУАДа способствует широко развернутое социалистическое соревнование в честь юбилея Октября.

В. МУРОМЦЕВ,
начальник производственного
отдела линейного
управления автодорог.



Нет еще года, как организовалась на животноводческой ферме совхоза «Улановский» комсомольско-молодежный коллектив. Но успехи, достигнутые им, позволяют говорить о нем, как о лучшем в районе. Девчата за первый квартал этого года добились наилучших показателей: при плане 480 килограммов молока от коровы, они надоили по 495. А лучшая доярка этого коллектива Валентина Новоселова получила от каждой коровы своей группы по 585 килограммов, при плане 505.

По итогам первого квартала



среди комсомольско-молодежных коллективов животноводческих ферм бригада совхоза «Улановский» (бригадир М. Т. Редькин, группомсогр. В. Танцырева) вручена переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ, а В. Новоселовой — Почетная грамота райкома комсомола.

На снимках: зав. орготделом РК ВЛКСМ А. Коршунов вручает Почетную грамоту В. Новоселовой; комсомольско-молодежная бригада совхоза «Улановский».

Фото Н. Крутовой.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между коллективами колхозов и совхозов, хлебоприемных предприятий и объединений «Сельхозтехника» по выполнению производственных планов за I квартал 1977 года, президиум райкома профсоюза и производственное управление сельского хозяйства райисполкома постановили:

считать победителями социалистического соревнования по выполнению государственного плана I квартала 1977 года среди колхозов **коллектив колхоза «Родина»** (председатель А. А. Барков, секретарь парткома Н. А. Марченков, председатель профкома Н. И. Арышев), соревнующийся с коллективом колхоза «Победа»;

среди совхозов: **коллектив совхоза «Марьевский»** (директор Д. Н. Юрьев, секретарь парткома В. И. Бибик, председатель рабочкома Н. Е. Арышев), соревнующийся с коллективом совхоза «Улановский»;

коллектив совхоза «Яйский» (директор В. В. Колбинцев, секретарь парткома В. И. Тищенко, председатель рабочкома А. Д. Сердюков), соревнующийся с коллективом совхоза «Анжерский»;

коллектив Вознесенского откоссовхоза (директор В. Н. Шарин, секретарь парткома Л. И. Модель, председатель рабочкома В. И. Алесин), соревнующийся с коллективом совхоза «Первомайский»;

Яйское хлебоприемное предприятие (директор В. Г. Волков, секретарь парторганизации Н. Ф. Бабушкина, председатель месткома Л. С. Тюпин), соревнующееся с Судженским хлебоприемным предприятием.

Спрашивай — отвечаем

В редакцию газеты «Вперед к коммунизму» обратился с письмом шофер совхоза «Марьевский» Н. Клещев, в котором он просит разъяснить правильность оплаты водителям автомашин, работающим в совхозах. На письмо мы попросили ответить главного экономиста управления сельского хозяйства И. П. Иванькова. Вот, что он ответил:

«Как таковой нормы выплаты у шоферов в сельском хозяйстве нет. Онлата производится за выполненные тонно-километры в зависимости от класса груза и группы дорог и за время простоя под погрузкой и разгрузкой.

Но план доводится на какую марку машин в тонно-километрах и тонах перевезенного груза. В каждом совхозе этот план разный в зависимости от объема грузоперевозок, расстояния и количества машин в совхозе.

Положением об оплате труда работников сельхозов, которое на основании типового положения разрабатывается в каждом совхозе, рассматривается на совместном заседании рабочего комитета и дирекции совхоза и утверждается управлением сельского хозяйства и райкомом профсоюза ра-

В ПОИСКЕ РОЖДАЕТСЯ МАСТЕРСТВО

Соревнование — дело творческое

Подводя итоги работы за год, на отчетном колхозном собрании колхоза «Родина» техник-осеменатор Бекетского отделения Мария Егоровна Студенинина дала слово получить сто телят от ста коров и вызвала на соревнование Марию Андреевну Табунову, технико-осеменатора этого же отделения. Что дает соревнование ей и ее подруге, как в ходе соревнования совершенствуется мастерство, рассказывает Мария Егоровна.

Каждый к соревнованию подходит по-своему: одни в первенстве видят дополнительный материальный стимул, другие — славу победителя. Но таких людей становится все меньше. Их единицы. Остальные в соревновании видят школу повышения мастерства, изыскание дополнительных резервов, пробу своих сил в большом деле. Именно поэтому я и вызвала на социалистическое соревнование свою коллегу — технико-осеменатора Марию Андреевну Табунову.

Опыта работы, знаний, мастерства у меня хватает: не

один год на этой должности. И получать высокий выход телят я, конечно, могла бы и без соревнования. Но что это была бы за работа, когда делаешь свое дело чисто механически, не интересуясь работой передовых техников района и области? Так недолго из мастера своего дела превратиться в «середняка».

Соревнуясь с Марией Андреевной, я постоянно слежу за ее работой, успехами. Соперница моя опытная и не дает «спокойя». Но, если видит, что мне нужны совет или помощь — оказывает их. Тем же плачу ей и

я. В таком соревновании повышается наше мастерство, а значит, выше результаты работы.

В этом году я дала слово получить не менее 100 телят от ста коров. Обязательства не из легких, но вполне реальные. Реальные потому, что, анализируя итоги работы прошлого года, я знаю слабые стороны и те недостатки, устранение которых поможет сдержать слово.

Одна из причин низкого выхода телят — повторное осеменение коров. Поэтому каждая отелившаяся корова у меня на строгом контроле.

Но мало вовремя осеменить корову. Нужно, чтобы хозяйство получило крепкого теленка. Поэтому что стопроцентный выход телят для меня с Марией Андреевной — не самоцель, а частица общего труда.

Тут уж и на ферму приедешь пораньше, и справочник какой дома почитаешь, и с зоотехником посоветуешься.

Но ничего, наверное, так не помогает в работе, как интерес, с которым следишь за работой своих коллег. Приедешь, например, главный зоотехник из райцентра, обязательно подойдешь к нему с вопросом: «Как там дела у Ирины Корн из Улановки?». Потом вместе обсуждаешь, сравниваешь с Марией Андреевной, где что недоделали, а где хорошо сработали.

Не хвалясь скажу, что дела по воспроизводству стада в нашем отделении идут неплохо. Потому что стопроцентный выход телят для меня с Марией Андреевной — не самоцель, а частица общего труда.

ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Механизаторы нашего колхоза всенародный праздник День Победы встречали в поле. Этот знаменательный день все земледельцы села старались ознаменовать высокими трудовыми достижениями.

Коллективы посевных агрегатов в составе трактористов Василия Егоровича Немыкина, Бориса Павловича Колесова, Владимира Павловича Дериги-

па, Романа Степановича Оливко и селянщиков Владимира Петровича Ляпина, Виктора Павловича Арышева, Геннадия Ивановича Тимофеева, Николая Александровича Ступакова перевыполнили дневные нормы на севе ячменя в полтора раза.

И. МАРЧЕНКОВ,
секретарь парткома колхоза «Родина».

ПРОДУКЦИЯ СТАНЕТ ЛУЧШЕ

В капун Первомайской завод пивобезалкогольных напитков рапортовал о досрочном выполнении апрельского плана. Сверх плана выпущено 200 децилитров безалкогольных напитков и 500 — пива.

И сейчас коллективы газетчика в цехе розлива, руководимые мастерами Светланой Васильевной Тимофеевой и Нелли

Владимировной Воротынцевой, не снижают темпы работ.

На днях на заводе пустили в эксплуатацию сепаратор для фильтрации пива. Новый агрегат позволяет улучшить качество продукции, увеличить производительность труда и облегчить труд на этой операции.

(НАШ КОРР.).



вился с социалистическими обязательствами первого квартала, есть немалая доля труда коммуниста А. М. Иванникова.

На снимке: А. М. Иванников.
Фото Л. Аширабаевой.

КОГДА ШОФЕРЫ В РЕЙСЕ...

ботников сельского хозяйства и заготовок, никаких премий за выполнение месячного, квартального и годового плана не предусмотрено. Такие премии есть только в автотранспортных предприятиях.

В совхозах премии шоферам выплачиваются в период повышенной оплаты во время уборки урожая на вывозке зерна, картофеля, овощей и сыпучей массы в размере 20 процентов сдельного заработка за выполнение сменного задания и 1 процент — за каждый процент перевыполнения этого задания.

На перевозке особо важных грузов в ограниченные сроки с разрешением вышестоящей организации шоферы-сельщики могут премироваться в размере 25 процентов сдельного заработка при условии выполнения ими месячного задания по перевозке грузов.

Кроме того, в совхозах предусмотрено премирование шоферов, занятых вывозкой молока на молзаводы и подвозкой дойрок в летние лагеря в размере до 15 процентов за тарифной ставки.

Заведующий гаражом любого совхоза должен следить за работой шоферов и своевременно представлять ежегодные дни отдыха. Если в

ближайшие две недели не предоставлены отгулы, то должна производиться оплата на общих основаниях.

Премирование шоферов за увеличение пробега автомобилей шин производится в том случае, если в совхозе назначен учет получения и сдачи шин и закрепления их за каждым шофером, и если автомобили привлечены шиноремонтным предприятием для восстановления, наложением нового протектора.

Премии начисляются в размере 40 процентов от суммы экономии эксплуатационных расходов, если шины приобретены по I группе, и 20 процентов — по II группе. Если же автомобили не привлечены шиноремонтным предприятием из-за плохой их эксплуатации, то о премиях не может быть и речи.

Для Кемеровской области установлены следующие нормы пробега на каждую автомашину: при грузоподъемности машины до 2 тонн — 48000 км, свыше 2 до 4 тонн — 63000 км и свыше 4 тонн — 75000 км.

Начисление премий по автомобилам производится на основании письма Министерства финансов СССР № 46 от 31 января 1966 года.

Все дороги Кемеровской облас-

тии всем совхозам и колхозам был разослан документ о распределении дорог по группам на основных маршрутах работы автотранспорта за подписью заместителя председателя райисполкома, председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и начальника дорожного управления.

Дорога Яя — Анжеро-Судженск — Кемерово отнесена к I группе; Яя — Марьевка — 2 группе и все дороги от центральных усадеб совхозов и колхозов до отделений, бригад и населенных пунктов — 3 группе.

Что касается пенсионных дел, управление сельского хозяйства этим вопросом не занимается. Насколько мне известно, на шоферов бензиновых льгот при выходе на пенсию не предусмотрены.

За переработанные часы шоферам платят 1 раз в месяц, а не каждый день. Для шоферов ведется помесячный учет рабочего времени. Если есть переработка рабочего времени, то оплата производится за первые 2 часа сверхурочной работы в размере 37,5

процентов тарифной ставки и 75 процентов за последние часы.

Шоферам, работающим на заправщиках горючими и смазочными материалами, зарплата оплачивается повременно. Размер оплаты зависит от грузоподъемности автомобиля. Месячная тарифная ставка составляет при грузоподъемности автомобиля свыше 0,5 до 1,5 тонн — 88 рублей 63 копейки; свыше 4,5 до 3 тонн — 93 руб. 30 коп.; свыше 3 до 5 тонн — 103 руб. 17 коп. Кроме того, по решению дирекции совхоза и рабочего комитета может производиться премирование за своеенную заправку ГСМ обслуживаемых агрегатов, своеенную выполнение заданий руководства совхоза в размере до 15 процентов тарифной ставки.

Кроме того, шоферы премируются за экономию бензина в размере 25 процентов стоимости сэкономленного бензина, а за перерасход бензина производится удержание в размере 60 процентов израсходованного бензина. Премирование за экономию бензина и удержание за его перерасход производится по итогам работы каждого квартала при наличии хорошего учета расхода бензина.

Других доплат и премий шоферам действующим в совхозах положением об оплате шоферов не предусмотрено, кроме доплат за классность.

И. ИВАНЬКОВ,
главный экономист управления сельского хозяйства.



Вести из стран социализма

«Окно в мир»—так в ГДР называют Росток, центр одноименного округа республики на Балтийском побережье. Да, Росток—типичный морской город. Море определяет и его производственную ориентацию: Росток является самым большим морским портом страны, центром ее судостроительной промышленности.

Побывав в этом городе сейчас, трудно себе представить, что еще три десятилетия тому назад он был незначительным населенным пунктом с примитивным портом. Тем более грандиозными являются успехи трудящихся Ростока, которые за четверть века социалистического строительства смели превратить свой город в современный промышленный, торговый и культурный центр. Судостроение—ведущая и самая динамичная отрасль экономики Ростока, накладывающая отпечаток на всю производственную структуру округа. Здесь расположены крупнейшие судостроительные верфи «Нептун-Верфт», «Варнио», «Штральзунд». Продукция судостроения составляет более одной трети индустриального производства округа.

БАЛТИЙСКОЕ ОКНО В МИР

О мощности судостроительной промышленности ГДР достаточно красноречиво говорит число спущенных на воду за годы народной власти судов—более 3,5 тысячи. Суда с фирменными знаками судоверфей ГДР бороздят сегодня моря и океаны под флагами 30 стран мира. Старейший и крупнейший зарубежный заказчик корабелов Ростока—СССР. Для советских пароходств в Ростоке построено уже более 2950 судов различного назначения: плавучие рыболовы, рудовозы и специальные контейнерные суда, пассажирские лайнеры «Михаил Лермонтов», «Александр Пушкин», «Тарас Шевченко». Девять судов из десяти, покидающих верфи ГДР, идут на экспорт. Факт, хорошо свидетельствующий о высоком качестве труда судостроителей.

Высоко нести марку продукции корабелам Ростока в значительной мере помогают ориентация на серийное производство, а также специализация в рамках СЭВ, использование преимуществ международного разделения труда.

52-тысячная армия судо-

строителей Ростока встала сейчас на трудовую вахту в честь приближающегося 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Это славное событие они решили отметить новыми производственными успехами. В копилке славных дел судостроителей уже появились первые рапорты. Так, коллектив штальзундской народной верфи в рекордно короткий срок сдал советским заказчикам 60-й по счету рыболовецкий супер-траулер типа «Атлантик». Он—первый серии, которую корабельщики посвящают 60-летию Октября. На верфи «Варнов-Верфт» заложен 160-метровый рудовоз, которым коллектив предприятия открывает новую серию судов для СССР. Гигант грузоподъемностью 20 тысяч тонн будет передан советскому заказчику в капу 7 ноября. Всего для СССР будет построено десять рудовозов. Они будут использоваться для перевозки грузов в сложных условиях Арктики.

С. СОСНОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Берлин.



Прогрессивные деятели американского искусства активно выступают против поправок властями прав человека в Соединенных Штатах Америки.

НДРИ: ПО ПУТИ ПРОГРЕССА

В Народной Демократической Республике Йемен подведены итоги третьего года пятилетнего плана (1974—1978 гг.). Печать, радио и телевидение подчеркивают, что прошедший год явился еще одним успешным этапом на пути решения основной задачи пятилетки—создания собственной материально-технической базы страны.

В 1976 году в промышленность было вложено 2,6 миллиона динаров, а продукции произведено на 14,2 миллиона, причем половина пришлась на государственный сектор. Преимущественное развитие получили легкая, пищевая и рыбная промышленность, на долю которых приходится почти 60 процентов общего объема производства продукции. За прошедший год освоен выпуск хлопчатобумажной ткани, кожаной обуви, рыбных консервов и еще пяти видов изделий.

В сельском хозяйстве введено в действие около 5 тысяч

гаектров орошаемой земли, большая часть которой передана в распоряжение кооперативов и госхозов. Расширились посевы зерновых, хлопчатника, овощных, бахчевых и кормовых культур. При всех кооперативах и госхозах созданы курсы по обучению ферлахов прогрессивным методам работы в земледелии и животноводстве. Общая стоимость произведенной в прошлом году сельскохозяйственной продукции составила 29 миллионов динаров, причем более половины ее пришлась на долю государственно-кооперативного сектора.

Успешному выполнению плана очередного года пятилетки способствовала, в частности, большая помощь, которую молодой республике оказывает Советский Союз. «Советские люди»,—писала газета «ас-Саури»,—стоят рядом с йеменцами у станков, вместе с ними возделывают поля, идут в геологическую разведку, строят школы,

заводы и больницы». В прошлом году при содействии советских специалистов было построено 8 водозаборных плотин, пробурены и обустроены 65 водных скважин, обводнено 6000 гектаров земли. А в марте этого года в аденийский порт вошли два рыболовных траулера, построенные на верфях Советского Союза.

В. МИХИН,
(ТАСС).

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Яноза, печатники Т. Е. Вдовенко, Г. А. Дударева.
Янская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Тираж 4600 экз. Заказ 530.

Четверг, 12 мая 1977 года

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 12 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Отзовитесь, гористы!». 11.15 * А. Трутин. «Семейная история». Многосерийный телеспектакль. Глава 3-я. «Всего один вечер». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 * Программа документальных фильмов. 17.00 «Боевые традиции». Встреча школьников с ветеранами гвардейского Московского авиаационного полка. 17.30 * «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 18.00 * «Книга. Время. Читатель». 18.30 * «Наука сегодня». 19.00 * «Музыкальные вечера для юношества». В программе произведения П. Чайковского. 20.00 Новости. 20.15 * Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 21.05 * Ленинский университет миллионов. «Пролетарский интернационализм—испытанное оружие рабочего класса». 21.35 * Экран приключенческого фильма. «Огненные ворсты». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.40 * «Поэзия». Михаил Дудин. Вечер в концертной студии Останкино. 01.10—01.45 * Д. Кабалевский. 10 сонетов Шекспира в переводе С. Маршака.

ПЯТНИЦА, 13 мая

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 Экран приключенческого фильма. «Огненные ворсты». Художественный фильм. 11.50 * Ленинский университет миллионов. «Пролетарский интернационализм—испытанное оружие рабочего класса». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 * Программа документальных фильмов. 17.05 Основы советского законодательства. 17.35 * Концерт Государственного Северного русского народного хора. 18.20 А. Межеров. «Коммунисты, вперед!». Стихи о войне. 19.00 * «Узоры». 19.30 * «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 * «В каждом рисунке—солнце». 20.45 * «Москва и москвичи». 21.15 * «Фанфар серебряные звуки». Музикальный фильм. 21.50 * «Наша биография. Год 1945». 23.00 «Время». 23.40 * «Кинопапара-

зии». Возрасте 17 с половиной лет с образованием 8—10 классов на учебу в школу-магазин.

Срок обучения 6 месяцев. Учащимся выплачивается стипендия 42—48 рублей.

Начало занятий 1 июня 1977 года.

Обращаться в отдел кадров райпо.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Правление Янского района открывает в р. п. Яе магазин по торговле комиссионными товарами, расположенный по улице Советской (около районной библиотеки). Товарищи! Сдавайте вещи, оказавшиеся у вас без применения, в комиссионный магазин. Магазин реализует их. Это сэкономит ваше время.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Правление Янского района проводит прием молодежи в

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

12-13 мая—«СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН»—(кинокомедия)—11, 17, 19, 21 час.

Коллектив производственно-управления сельского хозяйства Янского района прославляет соболезнование инженеру Госсельтехнадзора Негоде Ю. Е. по поводу безвременной смерти его сына ЕВГЕНИЯ.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.
ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ.

наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Яноза, печатники Т. Е. Вдовенко, Г. А. Дударева.

Янская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л. Тираж 4600 экз. Заказ 530.